

Интерес Китая к Арктике отмечен достаточно давно. Китайцы начали изучение Арктики еще в 1990-е годы, предприняв ряд арктических экспедиций. В начале XXI века в КНР стали заявлять об амбициозных планах своего присутствия на Северном морском пути. В докладе «Китай готовится к Арктике, свободной ото льда» Стокгольмского института исследования проблем мира (SIPRI) говорится, что Пекин придает возрастающее значение последствиям таяния льдов в Северном Ледовитом океане в результате изменения климата, а следовательно, и перспективам свободной навигации в Арктике. «Перспективы свободной навигации в Арктике в летние месяцы, благодаря чему торговые пути станут короче, и появится доступ к нетронутым энергоресурсам, подтолкнули китайское правительство выделить большие средства на исследование Арктики», – сказано в докладе.

Подробнее: <https://www.ritmeurasia.org/news--2018-08-06--k-poljarnomu-sheikovomu-puti-cherez-irtysh-37869>